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26 ноября 2021г. на платформе ZOOM состоялась конференция «Сетевого ресурсного многопрофильного центра неформального образования «Теория и практика социально-педагогического проектирования образовательных ситуаций». 
Участники конференции 21 управленческая команда образовательных учреждений г. Ярославля, руководитель МРЦ - директор МОУ «ГЦРО» О.В. Бушная,  координатор проекта методист МОУ «ГЦРО» Л.В. Богомолова, методист МОУ «ГЦРО» автор технологии «СоциомониторингСервис» О.Е. Хабарова рассмотрели различные подходы команд к сети образовательных услуг, определили свою миссию в МСО в период работы МРЦ, продолжили формирование общей модели деятельности на уровне макро-сети.
Большой интерес участников вызвали выступления проектных команд средних школ №№ 56,68;  ДОУ № 44, 57; малых сетей ДОУ 26 и 232, ДОУ 144, 241, 59, 62, которые ознакомили со своими подходами к планированию образовательной деятельности в рамках МРЦ. По мнению выступающих, планирование может быть разнообразным, представленным в виде: концептуального плана мероприятий с перечнем образовательных событий на основе программы развития образовательного учреждения; плана горизонтального обучения по реализации индивидуальных проектов; каскадной формы планирования, в виде мероприятий, предназначенных для многоуровневой целевой аудитории.
Цель мероприятия была достигнута: суммирован опыт площадок по проектированию планов работы МРЦ, зафиксированы результаты и конечный продукт второго этапа проектирования образовательной сети  и сети образовательных услуг на базе организаций  ресурсного центра.
Сообщество команд проекта благодарит Ю.И. Турыгину заведующего МДОУ «Детский сад № 232» за организацию конференции.
