Консультация для родителей на тему:
«Народная кукла в игре современных детей»
     Современный рынок изобилует бесчисленным количеством ярких, интересных рядовому потребителю в силу своей необычности, но порой бесполезных, иногда и вредных, с точки зрения воспитания и развития детей, игрушек.  И одним из путей  решения является изучение опыта игровой деятельности детей в народной педагогике.

      Важным педагогическим инструментом этнопедагогики была рукотворная, или народная игрушка. Ее изготавливали в единственном экземпляре и, что самое главное, ее делали родители или родные ребенка, учитывая его возрастные потребности и физические возможности.

     Куклы были самого разного размера, возраста и характера, что собственно и  определяло суть игры, ее приемы и роль самой куклы в игре.

      Кукла занимает особое место особое место в воспитании ребенка. Эта игрушка, которая больше всего отвечает потребностям его познавательной деятельности. Является  образом человека, она позволяет играющему с ней ребенку подражать миру взрослых отношений. Она вбирает в себя представления ребенка об окружающей действительности. Она говорит ее словами и чувствами, знает ее действительность, настолько знает ее ребенок. В игре  с ней он закрепляет свои представления и расширяет их. Познает окружающий мир, учится выражать свои чувства, у него появляются навыки общения. Благодаря кукле ребенок проходит школу первичной социализации.
     Когда игровая деятельность ребенка в силу его физического развития связана с движением, моторной деятельностью, ему нужны устойчивые, прочные игрушки. Поэтому ребенку давали деревянных кукол-болванчиков. Эти куклы просты в изготовлении и устойчивы, их можно двигать, ронять, при этом они бьются. Делали их в  виде круглого, хорошо  обнесенного столбика, размеры которого были удобны для детской ручки.
      С ростом ребенка и развитием его аналитического восприятия ему давали новую куклу – «Стригушку».  Ее делали из соломы. Скрученный соломенный жгут перевивали на месте шеи и талии. Надевали сарафан, украшали передником и головным убором. На голову привязывали лен, который заплетали в косы. Эта кукла легкая, подвижная она может крутиться, падать и в то же время оставаться устойчивой. Ее образ, подвижность позволяли ребенку углублять свои познания бытовой жизни. 
     Также ребенку давали играть в куклы, сделанные из тряпок. «Простоватые», на первый взгляд, они были очень разнообразны по форме и  декоративному исполнению. Их изготовление не требовало каких-либо сложных приемов и инструментов. При этом каждая несла в себе черты индивидуальности. Этих кукол делали из кусочков ткани. Считалось, что режущие инструменты могут нанести ребенку вред, поэтому при изготовлении куклы ткань никогда не резали ножницами, ее рвали. На месте шеи болванку перетягивали нитками, тем самым намечали голову.  Привязывали волосы и заплетали их. Надевали головной убор. Саму куклу наряжали в костюм, придавая ей тот или иной образ – девушки, женщины. Делали кукол еще и свернутыми, без иголки и нитки. 
     Традиционна тряпичная кукла была безликой. Считалось, что если сделать кукле  лицо «по образу и подобию человеческому», в нее может вселиться злой дух и причинить вред играющему. Отсутствие лица было знаком того, что кукла – вещь неодушевленная, а значит, и  недоступна для вселения в нее злых сил.
      Образ игрушки зависит не только от целей воспитания, но от культурного и экономического уровня развития общества. Поэтому мир игрушек динамичен. Они меняются во времени. В игре ребенок подражает взрослым, ему важен окружающий его мир.  Играя, он воспроизводит реалии современности.

     Сама кукла, ее образ меняются в зависимости от целей воспитания ребенка. Это положение о связи целей воспитания и образа игрушки подтверждает вывод, что игрушки, в которые играют дети, формируют их будущие личностные характеристики.

