Новый год: от года до трех

В этом возрасте дети очень активны и подвижны, поэтому найдите возможность дать ребенку выплеснуть свою энергию, организовав для него нехитрые праздничные мероприятия.

Обязательно нарядите дома елку или хотя бы елочку. Ребенку будет приятно и весело помогать вам. Игрушки на елку выбирайте только небьющиеся, иначе все новогодние праздники вы будете беспокоиться о том, чтобы дети не испортили украшения и не поранили себя. Прикрепите к елочке гирлянду и проведите всей семьей испытания.

Распределите новогодние хлопоты так, чтобы у вас было время отправиться на новогоднюю прогулку. Полюбуйтесь предпраздничным  городом. Такая прогулка может принести массу удовольствия и родителям. 31 декабря обычно все люди лихорадочно готовятся к празднику. Так что людей на улицах относительно немного, кафе полупустые, и можно спокойно и приятно провести время.

Часов в 10 устройте новогоднюю вечеринку. Подготовиться к ней лучше заранее – выучите песни и стихи на тему нового года, сделайте карнавальные костюмы. И после праздничного ужина устройте конкурс костюмов с вручением призов. Пойте песни и рассказывайте смешные стихи вместе с детьми. Под елочку обязательно положите подарки. В 12 часов пробьют часы, отзвучат поздравления, и тогда предложите ребенку вместе поискать дары от Деда Мороза. После такой насыщенной программы дети вскоре сами захотят спать, и дальнейшую новогоднюю ночь вы сможете провести так, как захотите.

При желании, можно пригласить профессионального Деда Мороза и Снегурочку, однако, об этом надо договариваться заранее. Найдите отзывы, посоветуйтесь с друзьями. Пусть приглашенные персонажи будут профессиональными актерами, которые смогут развлечь ваших детей.
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