Подготовка к празднику
Маленькому ребенку нужно рассказать про Новый год заранее. Покажите ему картинки с елками, Дедом Морозом и Снегурочкой. Это нужно, чтобы позже ваш малыш не испугался новогодних героев на улице или в магазине. Не заставляйте ребенка подходить к Деду Морозу, если он сам того не пожелает.  Фотография не стоит того, чтобы малыш испытал стресс.
Если у вас детки еще маленькие, то выбирайте искусственную елку. Желательно выбирать качественную ель, безопасную. Проверьте, чтобы иголки не сильно кололись, а подставка у елки была широкой и прочной. Чтобы елка случайно не свалилась на деток, дополнительно укрепите ее сверху к потолку или с краю к стене. Особенно актуально это для активных детей, ведь они могут во время игр потянуть на себя ветви ели. Натуральная елка, конечно, выглядит красиво, и запах у нее великолепный и полезный, но на ветвях могут жить паразиты, мелкие жучки и червячки.
Игрушки для елки выбирайте из пластика, фетра, глины или полимерных материалов. Они безопасны: не разобьются при падении на пол, не разгрызутся крепкими детскими зубками и недорогие. Игрушки из стекла или фарфора можно использовать, развесив их выше роста ребенка. Но это возможно только, если ваш ребенок уже понимает, что елку дергать и толкать нельзя. Объясните ребенку, что трогать гирлянду также не безопасно. Постарайтесь максимально далеко убрать розетки, чтобы ребенок ими не заинтересовался. Пока ваши детки маленькие, откажитесь от дождика и мишуры. Их легко проглотить, а это может привести к закупорке кишечника или затрудненному дыханию.

Подробнее: http://www.kakprosto.ru/kak-908409-kak-provesti-novogodnie-prazdniki-s-detmi#ixzz3KtWGxSme

